
                

Αθήνα, 27 Ιανουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:    Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

 

Θέμα:  «Έλλειψη πετρελαίου θέρμανσης στη σχολική μονάδα του νηπιαγωγείου 

Παλουκιών Σαλαμίνας». 

 

Η θέρμανση στα δημόσια σχολεία ρυθμίζεται από το νομικό πλαίσιο που προβλέπει 

την αρμοδιότητα των Δήμων για τη συντήρηση και τη λειτουργία των συστημάτων 

θέρμανσης, σύμφωνα με τον Ν. 1566/1985 και τον Ν. 3852/2010 ("Καλλικράτης").  

Ο Δήμος είναι υπεύθυνος για την εξασφάλιση επαρκούς θέρμανσης στις σχολικές 

μονάδες, σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές του Υπουργείου Παιδείας και της 

Υπουργικής Απόφασης 23085/2003.  

Ωστόσο, παρά τις νομοθετικές προβλέψεις, συχνά παρατηρούνται προβλήματα ή 

ελλείψεις στην εφαρμογή τους, ειδικά σε περιοχές με περιορισμένους πόρους, γεγονός 

που επηρεάζει την ποιότητα των συνθηκών στα σχολικά κτίρια. 

Τις προηγούμενες ημέρες έγινα αποδέκτης έντονων παραπόνων από γονείς και 

κηδεμόνες τέκνων που φοιτούν στο νηπιαγωγείο Παλουκιών Σαλαμίνας, σύμφωνα με 

τα οποία, για αρκετές ημέρες δεν λειτουργούσε η κεντρική θέρμανση του σχολικού 

κτιρίου, λόγω έλλειψης προμήθειας καυσίμου (πετρελαίου), με αποτέλεσμα τα νήπια 

και το διδακτικό προσωπικό να αναγκάζονται να εργάζονται κάτω από ιδιαίτερα 

άβολες συνθήκες. 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2645

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/1/2026



Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Αληθεύουν οι πληροφορίες που μου μεταφέρθηκαν πως το νηπιαγωγείο Παλουκιών 

Σαλαμίνας λειτουργούσε επί σειρά ημερών χωρίς κεντρική θέρμανση, λόγω έλλειψης 

καυσίμου και αν ναι, ποιες είναι οι αιτίες που οδήγησαν στη μη έγκαιρη προμήθεια 

του πετρελαίου θέρμανσης; 

2. Υπήρξε έλλειψη πόρων / κονδυλίων για την εξασφάλιση της έγκαιρης προμήθειας του 

πετρελαίου ή παρουσιάστηκε άλλη αντικειμενική δυσκολία; Μήπως υπήρξε αδυναμία 

συντονισμού των αρμόδιων διευθύνσεων του δήμου; 

3. Ποιες ενέργειες έχουν γίνει από το Δήμο Σαλαμίνας προκειμένου να αποφευχθούν 

παρόμοια περιστατικά στο μέλλον; 

 

 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 




